

國會變天 極右國民聯盟料大勝

法國或現共治政府

【香港商報訊】法國國民議會選舉進行首輪投票，票站於當地時間6月30日早上8時正式開放。最新民調顯示，由勒龐領導的極右翼政黨國民聯盟的支持度大幅領先，推算得票率或將達到36%，有望成為最大政黨。有分析認為，如果國民聯盟取得大勝，年僅28歲的國民聯盟主席巴爾代拉有望成為下任總理，將會是法國歷來首位極右翼總理，與總統馬克龍合組共治政府。

極右政黨或取過半議席掌控國會

根據最新民調顯示，勒龐所屬的極右國民聯盟支持率為36%，排名第一，有望取得過半議席。國民聯盟屬疑歐派，主張反移民及限制雙國籍法國公民的權利。由「不屈法國」等政黨組成的左翼聯盟新人民陣線支持率為30%，排名第二。而馬克龍領導的中間派聯盟支持率則只有20%，排名第三。

有分析認為，極右政黨比過去任何時候最接近掌權機會，勒龐在社交平台呼籲選民投票，強調勝利就在眼前，希望支持者捉緊這個歷史機遇。

勒龐等國民聯盟領導層近年嘗試去極端化，以走入主流，擺脫邊緣地位，不過政黨仍維持強硬的反移民、反歐盟及反伊斯蘭立場。國民聯盟誓言要大幅削減移民，限制移民福利，禁止雙重國籍人士擔任敏感政府崗位，取消在海外出生的法國公民子女自動獲得公民身份的權利，同時承諾削減能源稅、免除30歲以下民衆的入息稅，以及爭取廢除馬克龍的退休改革。

這次選舉合資格選民有4900萬人。贏得五成以上票數的候選人即可當選，未能過半但得票超過12.5%的候選人將進入7月7日的第二輪投票對決。通常只極少數選區能在第一輪分出勝負，不過國民聯盟表示今次有信心第一輪就贏得幾十席。

有民調指出，極右政黨今次可能拿下260至295個席位，有機會以過半數掌控國會。不過選舉制度亦可能令第二輪投票有很大變數，其他政黨在過去多屆選舉都會聯合，阻止極右翼贏得多數席位，屆時不排除左翼或中間派候選人退選，聯合力阻極右派在當區勝選。

馬克龍警法國或陷內戰

法國執政黨在6月初的歐洲議會選舉中慘敗，馬克龍宣布解散國民議會，被外界形容為「政治豪賭」。

如果國民聯盟取得大勝，年僅28歲的巴爾代拉有望成為下任總理，這將會是法國歷來首位極右翼總理，與馬克龍合組共治政府，將是法國60多年來首



勒龐到票站投票。路透社



馬克龍到票站投票。路透社



巴爾代拉到票站投票。路透社

次出現總統和總理治國觀點截然相反的情況。

巴爾代拉早前表明，只要國民聯盟獲得國會過半數、289席的絕對大多數時，才會接任總理一職，聲言他不想成為總統的助理。他過去已經表明會反對法國派兵到烏克蘭，以及會阻止法國向烏克蘭提供可以打擊俄羅斯境內目標的遠程武器。馬克龍一直表明不會辭任總統。他領導的中間派聯盟，上屆2022國會選舉未能取得過半數席位，在議會中只佔250席，每次通過法案都必須爭取其他政黨的支持。原本法國無須在3年內再次舉行大選，全國亦正為7月26日開幕的巴黎奧運做準備，今次豪賭顯然是希望打破政治僵局。

馬克龍早前警告，若極右或極左派在大選獲勝，可能會使法國陷入內戰。若出現共治政府局面，馬克龍只保留外交及國防決策權，失去經濟等內政主導權，餘下3年任期亦將處處受掣。法國球星麥巴比較早前亦罕有發聲，呼籲選民阻止極右派上台，警告極端

思想正在敲擊權力之門，形容國內局勢嚴峻；不過巴爾代拉公開反駁指，球星是百萬富翁，無資格教訓窮人如何投票。

市場或現恐慌 歐央行或干預

有分析人士認為，如果首輪投票的結果引發市場恐慌，歐洲央行可能會出手干預。如果法國極左翼和極右翼黨派在首輪投票中繼續領先，可能會導致更大規模的債券拋售潮，加劇歐元區內部息差分化。

投資者的注意力越來越集中於政治不確定性產生的風險，金融市場或將醞釀震盪，大量國際資本從法國市場撤退，法國股市、債市和匯市均遭遇猛烈拋售潮。

有機構警告稱，如果法國分裂的風險上升到令人震驚的水平，歐洲央行將在必要時進行干預，以維護歐元的完整性。歐央行首席經濟學家萊恩則暗示，一旦市場出現全面恐慌，歐央行則有很大可能採取行動。

星際客機現故障 返回地球再延遲

【香港商報訊】美國太空總署(NASA)表示，在工程師團隊完成對推進器技術的一系列地面測試之前，美國波音公司星際客機返航時間將繼續推遲，目前還不能給出確定返航日期。

61歲的威廉斯和58歲的威爾莫爾，6月5日乘坐波音星際客機升空，執行載人飛行任務。飛船原定計劃在距地球約400公里的國際太空站，逗留一周後返回地球。但由於飛行期間太空艙出現多次洩漏氦氣和推進器故障等問題，返航時間一再押後，至今已滯留近3周。

NASA商業載人計劃經理斯蒂克周強調，兩名太空人目前非常安全，並沒有被困在太空，指出原定任務期限可長達210天。

NASA現計劃7月初在新墨西哥州沙漠，對星際客機的推進器進行一系列地面檢查和測試，預計需時數周，在測試做完之前暫時未知實際返航日期。



星際客機已跟國際太空站接合近一個月。路透社

西捷航空工人罷工 逾400航班被取消

【香港商報訊】當地時間6月29日，加拿大第二大航空公司西捷航空的大批飛機維修工人罷工，由於正值加拿大國慶長假期，大批旅客受影響，單在當天有最少407班航班要取消，影響近5萬名旅客。

勞資雙方都指責對方拒絕談判。西捷航空表示，已向工會提出首年加薪12.5%，整個協議期內會加薪23%，批評工會的做法破壞國民的假期計劃，又指控有美國的「流氓工會」試圖入侵加拿大，引致罷工行動。

西捷航空原定4日的假期會接載25萬名旅客出行。公司指，受罷工影響，現時只能維持最基本運作，每日只能提供約150班航班。

勞工部長奧雷根對事態發展感到失望，敦促勞資雙方盡快達成協議。



CHINACHEM GROUP
華懋集團

熱烈慶祝香港回歸祖國27周年

